

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского  
комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Москва, Кремль

Председателю Государственного Комитета  
Обороны товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рабочие, инженеры, техники и служащие старейшего артиллерийского завода № 172 имени В. М. Молотова, переживавшие исторические дни великой победы над гитлеровской Германией, рады доложить Вам, что все Ваше задания по снабжению доблестной Красной Армии вооружением на всем протяжении Отечественной войны нами выполнены.

Оперативно удовлетворяя потребности Красной Армии в артиллери, коллектив завода дал фронту 48,600 артиллерийских систем, в том числе большое количество гаубиц корпусной и самой мощной самоходной артиллери.

Выполнено задание Государственного Комитета Обороны, наш завод выпустил сверхпланового вооружения в фонд Главного Командования для 116 полков.

Совершенствуя производство, мы резко увеличили выпуск пушек, снизив их стоимость на 50 процентов от дооцененного уровня.

Наряду с изготовлением артиллери, завод выпустил значительное количество боеприпасов, производство которых было организовано поточным методом.

Металлургия завода в годы войны снабжала качественным прокатом, поковками, литьем и штамповками более двухсот предприятий оборонных наркоматов, а в ти-

По поручению коллектива завода: директор завода БЫХОВСКИЙ, главный инженер завода КУДРЯВЦЕВ, партторг ЦК ВКП(б) БАСКАКОВ, председатель завкома ГОЛУНОВ, комиссар ЦК ВЛКСМ ЯНКИН.

АРТИЛЕРИЙСКИЙ ЗАВОД ИМЕНИ В. М. МОЛОТОВА  
НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВО ОРУЖЕНИЯ

Директору завода тов. БЫХОВСКОМУ  
Главному инженеру тов. КУДРЯВЦЕВУ  
Партторгу ЦК ВКП(б) тов. БАСКАКОВУ  
Председателю завкома тов. ГОЛУНОВУ  
Комсогру ЦК ВЛКСМ тов. ЯНКИНУ

Поздравляю Вас, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Артиллерийского завода имени В. М. Молотова, большой производственной победой — выпуском более сорока тысяч мощных пушек и награждением в связи с этим завода Орденом Отечественной войны первой степени и лучшими работниками завода орденами и медалями Союза ССР.

Ваш самоотверженный труд оказал большую помощь нашей доблестной Красной Армии в разгроме гитлеровской Германии и победоносном окончании войны.

Желаю Вам новых успехов в деле выпуска мощной артиллери для Красной Армии и другой продукции для укрепления военно-экономической мощи нашей Великой Родины.

И. СТАЛИН.

Председателю Государственного Комитета  
Обороны товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
Рабочие и работники, инженеры, техники и служащие артиллерийского завода № 235 Наркомата Вооружения доложивают Вам, что в дни окончания войны, в светлые дни победы над Фашистской Германией завод выпустил 52-тысячную пушку.

Большая производственная победа коллектива завода, явившегося одним из старейших уральских заводов, совпадает с 185-летним юбилеем со дня его основания. Годы войны были для коллектива завода годами напряженного труда по реконструкции завода, дальнейшего наращивания мощностей и превращения его в передовое и крупнейшее артиллерийское предприятие по массовому выпуску противотанковых, танковых, дивизионных и самоходных пушек.

Силами работников завода организован цех центробежного литья моноблоков из высококачественной стали, что в три раза сократило производственный цикл изготовления пушек.

Наряду с выпуском артиллери завода организовал массовый выпуск мин и снарядных заготовок. Большое развитие за годы войны получило на заводе металлургическое производство, обеспечивающее в настоящее время в основном нужды завода в металле, а также снабжающее металлами ряд родственных заводов и предприятий других отраслей промышленности.

По поручению рабочих и работниц, артиллерийского завода № 235: директор ГУЛЬЯНЦ, партторг ЦК ВКП(б) ИВАНЦОВ, председатель завкома ШАПОВАЛЕНКО, комиссар ЦК ВЛКСМ ШЛЯПНИКОВ.

АРТИЛЕРИЙСКИЙ ЗАВОД № 235 НАРОДНОГО

КОМИССАРИАТА ВООРУЖЕНИЯ

Директору завода тов. ЧЕБОТАРЕВУ  
Главному инженеру тов. ГУЛЬЯНЦ  
Партторгу ЦК ВКП(б) тов. ИВАНЦОВУ  
Председателю завкома тов. ШАПОВАЛЕНКО  
Комсогру ЦК ВЛКСМ тов. ШЛЯПНИКОВУ

Поздравляю коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих артиллерийского завода № 235 Народного Комиссариата Вооружения со славной датой 185-летнего юбилея со дня основания завода и большой производственной победой — выпуском 52-тысячной пушки.

В трудных условиях военного времени завод, в результате самоотверженного труда рабочих и инженерно-технических работников, вырос в мощное артиллерийское предприятие и путем внедрения передовой техники производства организовал массовый выпуск артиллери.

Благодаря вашему геронческому труду Красная Армия получала непрерывный потоком первоклассную артиллерию технику и боеприпасы, обеспечившие разгром гитлеровской Германии и победоносное окончание войны.

Желаю Вам новых успехов в деле выпуска орудий и мирной продукции, необходимой для нашего народного хозяйства.

И. СТАЛИН.

№ 131 (7283).

СРЕДА

4

июля

1945 г.

Цена 20 коп.

Слава гениальному вождю и великому полководцу, организатору и руководителю героической борьбы советского народа, творцу нашей победы — Иосифу Виссарионовичу Сталину!

## НА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД ВДОХНОВЛЯЕТ НАС СТАЛИН



Лучший токарь паровозного депо Рубцовска т. Митрофанов Георгий Михайлович за высокие показатели в соревновании имени 10-й годовщины Дня железнодорожника завоевал звание лучшего токаря депо, за что Управлением дороги награждён значком «Ударнику Сталинского призыва».

Сейчас тов. Митрофанов выдвинут на должность мастера механического цеха.

НА СНИМКЕ: тов. МИТРОФАНОВ за обработкой сложной детали паровоза. Фото В. Хейфец.

### Обязательства рабочих Черемшанской МТС

ТИОМЕНЦЕВО, 3 июля. (По телефону от нашего соб. корр.). Чувство особой радости и счастья охватывает сердца трудящихся социалистической деревни в эти исторические дни, когда вся страна приветствует и славит своего вождя и полководца великого Сталина.

В колхозах, МТС и советских учреждениях проходят многодневные митинги трудящихся, превращающиеся в мощную демонстрацию советского патриотизма, преданности и любви к великому вождю.

Быть на митингах рабочих и служащих Черемшанской МТС, бригадир ремонтного бригады мастер комбайновой уборки Иосиф Журавлев сказал:

— Да, в этой небывалой войне мы победили потому, что к победе нас вёл великий вождь Советского Союза, гениальный полководец Иосиф Виссарионович Сталин. Но мы должны ещë упорнее работать, чтобы с честью справиться со своими задачами в предстоящей хлебобуровой кампании, быть достойными своего великого вождя. Давайте соревноваться за досрочное выполнение плана ремонта комбайнов. Это будет лучшим выражением нашей любви и преданности к товарищу Сталину.

Затем выступил Василий Паников. Он сказал:

— Моя бригада отремонтировала меньше против бригады тов. Журавлева на один комбайн.

— Великая Отечественная война побежденно завершилась. Враг разгромлен. Этим мы обязаны товарищу Сталину, который так гениально наметил и осуществил программу разгрома сильного и коварного врага.

Все ораторы присоединились к предложению тов. Журавлева. Они обязуются закончить ремонт комбайнов досрочно и хорошо.

— Будем достойны нашего великого вождя. Моя бригада по ремонту комбайнов сейчас занимает первое место. За 20 дней бригада выступила из ремонта 3 комбайна. От имени бригады я беру на себя обязательство закончить ремонт оставшихся 2 комбайнов к 10 июля и вывезти на социалистическое соревнование бригаду Василия Паникова. Одновременно вновь предложение развернуть социалистическое соревнование и закончить ремонт всех комбайнов к 10 июля.

Нет сомнения в том, что советские патроты с честью выполнят эту свою клятву.

Ф. МОИСЕЕНКО.

Фото: А. М. Морозов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВРУЧЕНИЕ ПЕРВЫХ АТТЕСТАТОВ ЗРЕЛОСТИ

Десятиклассники московских школ успешно закончили экзамены, получают впервые аттестаты зрелости — документ об окончании средней школы.

Особенно отличившиеся награждаются золотыми и серебряными медалями. В городской отдел народного образования уже представлено к награждению более 300 человек.

Первые в стране аттестаты зрелости

(ТАСС).

### МЕХАНИЗАЦИЯ РАБОТ НА КРУПНЕЙШЕЙ СТРОЙКЕ УРАЛА

На строительных площадках «Тагилстрой» широко применяется автоматическая сварка по методу академика Патона.

На днях освоен новый метод автоматической сварки лежачими электродами

по слою флюса. Эта техническая но- винка позволила значительно поднять производительность труда. Строительство будет ежегодно экономить свыше 400 тысяч рублей.

### ВОССТАНОВЛЕНА ТУРБИНА СВИРСКОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

Ленинградский металлический завод имени Сталина закончил восстановление мощной турбины в 27 тысяч киловатт.

На заводе введен в эксплуатацию агрегат для Днепровской гидроэлектростанции. В ближайшее время агрегат будет отправлен на станцию.

В цехах завода ведется подготовка к постройке гидротурбины мощностью в 100 тысяч лошадиных сил для Днепровской гидроэлектростанции. (ТАСС).

### ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ КОЛХОЗНИКОВ

Сотни тысяч полеводов, животноводов, бригадиров, заведующих животноводческими фермами, ветеринарами, счетоводами вышли за годы войны районные колхозные школы. В нынешнем году в 300 колхозных школах одной только РСФСР насчитывается около 50 тысяч слушателей.

Работники высоких квалификаций готовят одногодичные сельскохозяйственные школы. В них принимаются колхозники и колхозницы, имеющие образование не ниже 7 классов. Они организуются большей частью при сельскохозяйственных вузах, техникумах, опытных станциях. При школах создаются учебно-подсобные хозяйства, располагающиеся в различных районах страны.

Регулярная агвиация наложена также со многими отдаленными заводами и рудниками, построеными в дни войны.

Фото: А. М. Морозов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АТТЕСТАТОВ ЗРЕЛОСТИ

были вручены в торжественной обстановке в 110-й средней школе города Москвы.

В школах столицы сдавали экзамены на аттестат зрелости около 5 тысяч юношей и девушек. Из них только 60 получили неудовлетворительные оценки и не были допущены к последующим экзаменам.

Первые в стране аттестаты зрелости

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВРУЧЕНИЕ ПЕРВЫХ АТТЕСТАТОВ ЗРЕЛОСТИ

были вручены в торжественной обстановке в 110-й средней школе города

Москвы.

В школах столицы сдавали экзамены на аттестат зрелости около 5 тысяч юношей и девушек. Из них только 60 получили неудовлетворительные оценки и не были допущены к последующим экзаменам.

Первые в стране аттестаты зрелости

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АТТЕСТАТОВ ЗРЕЛОСТИ

были вручены в торжественной обстановке в 110-й средней школе города

Москвы.

В школах столицы сдавали экзамены на аттестат зрелости около 5 тысяч юношей и девушек. Из них только 60 получили неудовлетворительные оценки и не были допущены к последующим экзаменам.

Первые в стране аттестаты зрелости

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

АТТЕСТАТОВ ЗРЕЛОСТИ

были вручены в торжественной обстановке в 110-й средней школе города

Москвы.

В школах столицы сдавали экзамены на аттестат зрелости около 5 тысяч юношей и девушек. Из них только 60 получили неудовлетворительные оценки и не были допущены к последующим экзаменам.

Первые в стране аттестаты зрелости

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

